

我和我的故乡

青山一道同云雨 明月何曾是两乡

何为温暖灯火中
抵达便是心安处

男子开飞机回老家,村里乡亲见怪不怪

本报综合 “9小时车程走了21小时”“15个小时还没出广东”,国庆中秋假期不少人吐槽车太多,路太堵。近日,永州一网友分享坐飞机回村的经历,让不少网友羡慕。

10月1日,视频发布者唐女士表示,假期到来,她和哥哥回老家探望,担心路上堵车,就选择了开飞机回去,驾驶员是其表哥。

唐女士的表哥陈先生介绍,他平时在永州市区上班,老家在永州东安县鹿马桥镇,两地相距65公里。如果开车回家,不堵车也需要一个多小时,而开飞机全程只需要15分钟,可以节省不少时间。

“我们经常开飞机回老家,村里人也见怪不怪了,不少乡亲还坐过我的飞机,这就是一个交通工具。”陈先生介绍,近年来国家非常重视低空经济的发展,他算是第一批进入这一行业的人,目前他的公司拥有十余架飞机,平时开展旅游观光、培训、科普、应急救援等工作。

从唐女士分享的短视频里可以看到,地面道路出现了长距离的堵车情况。陈先生表示,其实开飞机有时候也会“堵机”,“比如在我们基地训练时,十多架飞机同时在天上飞,偶尔也会发生拥堵排队的情况”。

“这是我在施工现场过的第五个中秋节了。”中铁建工集团长沙西站项目技术负责人刘渝琳满是自豪地说:“虽然不能陪家人吃顿团圆饭,不能陪孩子逛游乐园,但每次抬头看到‘杜鹃花’顶棚一点点成型,一想到这座大站房未来会成为千万人出行的枢纽,能为它的安全建设出一份力,心里就特别踏实、特别开心。”

“不久前,站前工程场地顺利移交,原既有营业线区域就正式拉开了施工序幕,现在正是抢工期、赶进度的大干黄金期。”刘渝琳介绍,为了确保国庆期间施工“不打烊”,项目部早就提前做好了准备,不仅细化了施工方案、科学调配了人力机械,还把每一项任务、每一个环节的责任都精准落实到个人,牢牢守住安全底线,让项目推进既高效又稳妥。

作为国家“八纵八横”铁路网渝长厦高铁线的核心枢纽,以及长株潭地区交通枢纽“三主五辅”布局中的主要客站,长沙西站的施工进度始终牵动着社会关注。该站总规模达12台22线,预计年旅客发送量将突破2020万人次,建成投用后,不仅将大幅提升区域交通运行效率,更对带动沿线经济增长、深化长株潭城市一体化发展具有不可替代的战略意义。

记者黎黎

缘分妙不可言

男子自驾和陌生大哥同行900公里

本报长沙讯 “高速上和陌生大哥一起同行900公里。”近日,周先生在网上分享自己这段奇妙的经历。周先生开车从广东回贵州,高速上遇到同车型大哥一路同行900公里,快到目的地时两人在服务区见面。“大哥还给了我们他从梅州带来的红袖,分开的时候真的非常不舍,这几天都还在想和大哥这段奇妙的缘分。”

周先生介绍,趁着国庆长假,当天早上7时许,一行人从东莞出发回老家贵州铜仁,“9点左右就和大哥匹配上了,因为我们是同款车型,而且大哥开得比较丝滑,所以就一直跟着大哥开,后面我们就交替领航,非常有驾驶乐趣。跟大哥一起开了快400公里之后,因为需要加油,我就在服务区下了,大哥继续往前开。”

原以为这段缘分就此结束,周先生没想到还能和大哥再次相遇。他说:“我们休息了一会儿之后接着开,后面这段旅程就比较无聊了,一直在想和大哥前面那短暂的快乐时光。”下午5时许,周先生还有几十分钟就到达目的地,这时发现左后方有辆车辆在交替打远光灯,“我当时很纳闷,因为我在慢车道,看了一下后视镜,结果发现是上午一路同行的大哥,当时心情非常激动,有种老友重逢的感觉,疲惫的身体当时就又精神了。”

之后,对方驾驶员打灯示意去服务区,周先生便和该男子在服务区见了面。周先生说:“了解到大哥的目的地是遵义,我们的目的地是铜仁,两地相差1小时的路程,我们都是广州车牌,也都是同一款车型,出发地和目的地都很近,真的非常有缘分。”

短暂的交谈后,周先生给大哥的孩子拿了一些零食。大哥非常热情,给周先生拿了从梅州带来的红袖。周先生介绍:“后面我们一起上高速,没多久就到达目的地,我就先下高速了。”

周先生表示,去年10月,自己也曾遇到一起同行的大哥,“那时候从贵阳到广州,开夜车。凌晨,有两位大哥,我们就一直这样陪伴,当时开的路程也有四五百公里。”

在周先生心里,“缘分”一词妙不可言,“今年6月去云南旅游,在住的青年旅馆遇到了我的高中同学。毕业有五六年了,从来没有联系过,连微信都没有,当时我甚至不确定是不是他,互相交流了才确认,当时场面很激动。”周先生说,“大家可以多发现身边一些美好,多记录,去发现很多有意思的事情,让自己的生活增添更多乐趣。”

峰墙歌声庆国庆

张家界国家森林公园多彩活动迎游客

本报张家界讯 10月1日,国庆中秋长假首日,张家界国家森林公园风景区开展丰富多彩的文旅活动,通过多场文艺展演、沉浸式趣味游艺互动及暖心慰问,为广大游客送上双节祝福,让国庆喜庆气氛与中秋团圆氛围在绝美峰墙间交融。

当日上午,来自张家界本土的50名文艺爱好者先后在杨家界索道下站广场、杨家界天然长城观景台轮番上演笛箫、萨克斯独奏与合唱等节目,合唱《我爱你中国》《我和我的祖国》《我的张家界》《我家住在澧水边》等歌曲,吸引了不少游客驻足观看,有的拿出手机记录,有的参与其中,共度假期美好时光。

景区还举行了投篮、走红毯、赠送月饼与明信片等趣味游艺活动,深受游客青睐。

本次文旅活动由张家界市杨家界索道公司牵头,联合恩溪小站政协委员工作室、张家界森林之声合唱团、火色乐队等文化力量,结合永定区春天食品公司提供的特色月饼,打造“山水+文化+美食”融合的文旅活动。既展现杨家界景区奇绝峰墙风光与索道服务温度,也让中外游客在节日氛围中感受张家界的人文底蕴与团圆温情。

通讯员邓道理 记者李殊



民警在执勤。图/长沙警事

有你们,更安心

本报综合 今年国庆中秋假期长沙又火了!美团旅行数据显示,长沙位列国庆出游全国前十城市。

10月1日一大早,不少游客已经抵达长沙。作为“城市会客厅”的五一广场,早早开启“人从众”模式。面对假期的第一波游客,长沙公安提前部署、科学调配警力,全面落实各项安保措施,用实际行动守护市民游客平安。

橘子洲、岳麓山等热门景区,民警开展人流疏导,不间断地在区域内巡查,及时发现并处置各类突发情况。执勤民警在维持秩序的同时,耐心解答游客问询,提供必要的帮助。

节假日,地铁站也迎来了人流高峰。从站厅到站台,从安检口到地铁口,民辅警的脚步从未停歇,他们时刻关注乘客动态,及时处理突发情况,结合乘车安全知识开展趣味活动,为地铁站增添了一抹亮丽的节日风采。

图/通讯员邵颖



“云端”祝福

10月1日,张家界天门山景区上演了一场山水民俗视觉盛宴。神话中的“飞天仙女”随着氦气球缓缓升空,从“云端”撒下五彩花瓣,游客们兴奋地伸手迎接这份独特的祝福。

图/通讯员邵颖

长沙西站数百建设者双节抢工期

本报长沙讯 10月1日清晨,长沙西站项目工地升起朝阳,“杜鹃花”造型的站房顶棚在晨光中舒展轮廓。建设者们踩着露水登上作业平台——金属屋面安装的叮当清脆悦耳,技术负责人的调度声铿锵有力,混凝土输送泵的运转声沉稳轰鸣……不同声音交织缠绕,奏响了一曲属于奋斗者的“双节乐章”。

记者步入由中国铁路广州局集团有限公司站房(住房)建设指挥部建设的长沙西站施工现场,放眼望去,数百名建设者的身影在钢架间穿梭,每个人都专注得仿佛与手中的工作融为一体。身着蓝色马甲的电焊工脚踏高空桁架,焊枪迸发的火花在半空划出明亮弧线,将钢架节点牢牢熔接;身着红色马甲的安全员手持检查清单,弯腰俯身排查每一处设备隐患,红色袖标在忙碌的人群中格外醒目……大家争分夺秒为项目建设贡献自己的力量。

“这是我在施工现场过的第五个中秋节了。”中铁建工集团长沙西站项目技术负责人刘渝琳满是自豪地说:“虽然不能陪家人吃顿团圆饭,不能陪孩子逛游乐园,但每次抬头看到‘杜鹃花’顶棚一点点成型,一想到这座大站房未来会成为千万人出行的枢纽,能为它的安全建设出一份力,心里就特别踏实、特别开心。”

“不久前,站前工程场地顺利移交,原既有营业线区域就正式拉开了施工序幕,现在正是抢工期、赶进度的大干黄金期。”刘渝琳介绍,为了确保国庆期间施工“不打烊”,项目部早就提前做好了准备,不仅细化了施工方案、科学调配了人力机械,还把每一项任务、每一个环节的责任都精准落实到个人,牢牢守住安全底线,让项目推进既高效又稳妥。

作为国家“八纵八横”铁路网渝长厦高铁线的核心枢纽,以及长株潭地区交通枢纽“三主五辅”布局中的主要客站,长沙西站的施工进度始终牵动着社会关注。该站总规模达12台22线,预计年旅客发送量将突破2020万人次,建成投用后,不仅将大幅提升区域交通运行效率,更对带动沿线经济增长、深化长株潭城市一体化发展具有不可替代的战略意义。

记者黎黎

坐高铁来长沙可凭票享景点优惠

本报长沙讯 国庆想出去玩,又怕花钱多、人挤人?这几天坐高铁来长沙就对了!10月3日到5日,长沙火车站专门给外地游客送福利,凭到站高铁票就能享景点优惠,轻松玩遍好地方,这波福利千万别错过!

想玩得刺激又有趣?长沙火车站联合大王山旅游度假区推出“大王山欢迎您”系列特惠票,最低4折就能把海洋公园、冰雪乐园、国际大马戏玩个遍!如果你是外地来长沙的游客,凭7天内到长沙南站的购票信息和本人身份证,去景区售票窗口就能购买1张特惠票,让你一边赏山水,一边逛城区,玩得超尽兴。

不仅如此,铜官窑国风乐园还能凭到站高铁票享受门票与住宿双重优惠,慢悠悠逛乐园,看看国风传统文化,真正体验“坐高铁快出行,游景点慢享受”的惬意。

此外,长沙火车站依托“湘遇长南雷锋服务站”服务品牌,安排了30名青年志愿者,在进出站口、安检口等关键区域提供咨询指引服务。针对夜间抵达的旅客,西广场出站层的“高铁旅客夜间临时等候区”配备50把固定座椅与充电设施,同时联动地方交通部门延长地铁运营时间,协调增加公交、出租车接驳运力,实现“高铁到站,出行无忧”。

长沙火车站相关负责人表示,未来还将持续深化“高铁+文旅”合作,推出更多针对高铁游客的优惠政策和特色旅游线路,让“坐高铁逛长沙”更方便、更尽兴。

记者黎黎

今日有喜

结婚公告

伍千淼先生 ♥ 殷琰女士

于农历八月十二

正式结为夫妻。十月有幸事,共赴白头约。特此登报,记作留念。愿岁月缱绻,葳蕤生香,情深长又久久。

喜事登报: 19974993465 晓雅老师【当日办理 最快次日见报】